
ОСНОВНІ НАПРЯМИ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ХАРКОВА, ЗАВДЯКИ 
ЯКИМ ЛЮДИ ПОВЕРТАТИМУТЬСЯ ДОbМІСТА, ОКРЕСЛИВ МЕР 
ІГОР ТЕРЕХОВ НА НАЦІОНАЛЬНОМУ ФОРУМІ «СТРАТЕГІЧНЕ 
ПЛАНУВАННЯ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ: ВІД ВІДНОВЛЕННЯ 

ДОbРОЗВИТКУ». ЗОКРЕМА, ЙШЛОСЯ ПРОbСТВОРЕННЯ 
УМОВ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ БЕЗПЕКИ, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ГРОМАДЯН ЖИТЛОМ, РОБОЧИМИ МІСЦЯМИ, ОСВІТОЮ, 
ВИСОКИМ РІВНЕМ МЕДИЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ ТА 

СОЦІАЛЬНОГОbЗАХИСТУ:
— Не можна стояти на місці. Дина-

мічний розвиток і справедливий мир — 
це те, до чого необхідно прагнути. Ми 
співпрацюємо з  Фундацією Нормана 
Фостера, отримуємо допомогу від уряду 
Німеччини, від уряду України та особи-
сто від Президента Володимира Зелен-
ського. У нас є можливості, які потрібно 
використовувати.

Головне, що має Харків,  — це неймо-
вірний інтелект, і  нам необхідно його 
зберегти та рухатися вперед. Крім того, 
Харків — це промисловість. І  основний 
акцент треба робити на енергетичне 

машинобудування, а також ІТ-сектор. Ми 
зберегли цей кластер. Так, хтось виїхав, 
але ми проводимо постійну роботу, спіл-
куємося з фахівцями, щоб повернути їх 
до Харкова.

Спільно з  міжнародними партнерами 
міська влада продовжує всі заплановані 
проєкти, зокрема, з  будівництва метро 
та закупівлі рухомого складу для паса-
жирських перевезень.

Окрему увагу приділяємо роботі з вну-
трішньо переміщеними особами, яких 
у  Харкові зараз перебуває близько 
205 тис. Ці люди залишаться в місті, їм 

потрібна робота, освіта, соціальний за-
хист. У нас є чіткий план дій, розуміння, 
як ми  рухаємося вперед навіть під час 
війни.

Інфо СІТІ
Харкiвська мiська газета Заснована у 2023 році
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ÃÀÐÀÍÒIЇ ÁÅÇÏÅÊÈ, ÔIÍÀÍÑÎÂÀ 
ÏIÄÒÐÈÌÊÀ ÒÀ ÑÀÍÊÖIЇ ÏÐÎÒÈ ÐÔ 
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ІЗ 
МІНІСТРОМ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ 
ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ДЕВІДОМ ЛАММІ.

Г
лава держави подякував Великій 

Британії за всю оборонну, фінан-

сову, гуманітарну та політичну під-

тримку з перших днів повномасштабної 

російської агресії:

— Вдячні вам, Прем’єру Стармеру та 

уряду. Зокрема, за його візит до нас і під-

писання дуже важливої, історичної угоди 

про сторічне партнерство в різних напря-

мах.

Володимир Зеленський і Девід Ламмі, 

зокрема, обговорили реалізацію цієї уго-

ди, а також інші формати допомоги і на 

двосторонньому рівні, і в межах багатосто-

ронніх механізмів.

— Це окреслює наші зобов’язання пе-

ред вами не лише на період цієї війни, а й 

набагато далі, спирається на нашу військо-

ву, гуманітарну та економічну спів працю 

на благо наших країн, — додав очільник 

МЗС Великої Британії.

Окремо Глава держави відзначив фінан-

сову допомогу для розвитку українського 

оборонного виробництва, що є дуже важ-

ливим для зміцнення позицій нашої кра-

їни на шляху до встановлення справедли-

вого й тривалого миру.

Зокрема, Велика Британія виділить 

2 млрд фунтів стерлінгів на посилення 

українських оборонних спроможностей. 

Відповідну угоду між урядами держав дня-

ми ратифікувала ВР України.

Одні з ключових тем зустрічі — координа-

ція кроків із партнерами та гарантії безпеки.

Сторони також детально обговорили по-

силення санкцій проти рф, зокрема її нафто-

вої галузі й ОПК, і використання замороже-

них російських активів на користь України.

Девід Ламмі запевнив у тому, що Велика 

Британія залишається одним із ключових 

партнерів України.

— Наша оцінка в тому, що путін не хо-

че вести жодних перемовин зараз. Тому 

ми продовжуємо максимально допомагати 

вам, поки ви боретеся в цій жахливій вій-

ні, і заохочуємо інших партнерів робити те 

саме, — наголосив міністр.

Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак провів телефонну розмову із сенатором 
від Республіканської партії США Ліндсі Гремом.

П
ід час розмови сторони обговорили нала-

годження конструктивного діалогу з новою 

адміністрацією Президента Сполучених 

Штатів.

Андрій Єрмак наголосив на тому, що для України 

критично важлива підтримка з боку США для досяг-

нення справедливого й сталого миру.

Очільник Офісу Глави держави розповів про ситуа-

цію на полі бою, зокрема на напрямках із найбільш 

інтенсивними військовими діями, та потреби україн-

ських захисників.

Андрій Єрмак і Ліндсі Грем відзначили готовність 

України та Сполучених Штатів Америки обговорюва-

ти взаємовигідну співпрацю, зокрема ініціативу щодо 

розробки родовищ корисних копалин.

ÓÊÐÀЇÍI 
ÊÐÈÒÈ×ÍÎ 
ÂÀÆËÈÂÀ
ÏIÄÒÐÈÌÊÀ
Ç ÁÎÊÓ ÑØÀ

ÕÀÐÊIÂÑÜÊÀ ÎÏÅÐÀÖIß — ÍÀÉÁËÈÑÊÓ×IØÀ 

Â ÑÓ×ÀÑÍIÉ ÂÎЄÍÍIÉ IÑÒÎÐIЇ
8bЛЮТОГО ВИПОВНИВСЯ РІК ЗbПРИЗНАЧЕННЯ ОЛЕКСАНДРА СИРСЬКОГО НА ПОСАДУ 
ГОЛОВНОКОМАНДУЮЧОГО ЗБРОЙНИХ CИЛ УКРАЇНИ. ЙОГО АВТОРИТЕТ ЯК ТАЛАНОВИТОГО ТА 
ДОСВІДЧЕНОГО ВОЄНАЧАЛЬНИКА ПІДТВЕРДИЛИ УСПІШНІ ВІЙСЬКОВІ ОПЕРАЦІЇ, ЯКІ СУТТЄВО 
ВПЛИНУЛИ НА ПЕРЕБІГ ВІЙНИ. ВІЙСЬКОВІ АНАЛІТИКИ НАЗИВАЮТЬ ОЛЕКСАНДРА СИРСЬКОГО 
ТВОРЦЕМ БЛИСКАВИЧНОГО НАСТУПУ НА ХАРКІВЩИНІ УbВЕРЕСНІ 2022bРОКУ, ЯКИЙ СТАВ 
НАЙВИЗНАЧНІШОЮ УКРАЇНСЬКОЮ ПЕРЕМОГОЮ УbВІЙНІ. РАШИСТІВ ВДАЛОСЯ ВІДТІСНИТИ АЖ 
ДОbКОРДОНУ ЗbРОСІЙСЬКОЮ ФЕДЕРАЦІЄЮ. ЗАВДЯКИ ЦІЙ ПРИГОЛОМШЛИВІЙ ОПЕРАЦІЇ БУЛА 
НЕbТІЛЬКИ ВИЗВОЛЕНА ХАРКІВСЬКА ОБЛАСТЬ. ПРИПИНИЛИСЯ ЩОДЕННІ ОБСТРІЛИ НАШОГО МІСТА 
ЗІbСТВОЛЬНОЇ АРТИЛЕРІЇ, ІbВОСЕНИ 2022bРОКУ ХАРКІВ’ЯНИ МАСОВО ПОЧАЛИ ПОВЕРТАТИСЯ ДОДОМУ.

6
 вересня 2022 року Збройні cили України почали 

стрімку військову операцію у Харківській області. 

Одним із командувачів цим контрнаступом був ко-

мандувач Сухопутних військ ЗС України генерал-полков-

ник Олександр Сирський. Використовуючи ефект неспо-

діванки, Сили оборони України до кінця доби 7 вересня 

2022 року просунулися більш як на 20 км в глибину тери-

торій, що захопив ворог, звільнивши за перші два дні на-

ступу приблизно 400 кв. км території. Під час Харківської 

наступальної операції до першої декади жовтня Сили 

оборони України розбили та дезорганізували російських 

окупантів, звільнивши територію площею до 11500 кв. км 

і визволивши понад 500 населених пунктів. Наступ Сил 

оборони України на цьому напрямку завершився розгро-

мом угруповання противника і виходом на лінію міжна-

родно визнаного державного кордону між Україною та ро-

сійською федерацією.

За словами Олександра Сирського, результати контр-

наступу на Харківщині перевищили очікування команду-

вання, повідомляє АрміяINFORM.

— Ми відчували, що треба завдати десь такого удару, 

щоб ворог просто б похитнувся й посипався. Дії наших 

військ були для них настільки швидкі й настільки неочіку-

вані, що це призвело до паніки, втрати управління, до то-

го, що їхні військовослужбовці почали тікати… Результат 

був набагато більший, ніж ми очікували, тому що додалася 

звільнена територія ще й уздовж державного кордону. Ми 

планували квадратних кілометрів на 2 тис. менше, і це да-

ло такий значний поштовх для наших подальших насту-

пальних дій, — зазначив Олександр Сирський.

Успішне планування та реалізацію Харківського контр-

наступу експерти вважають однією з найкращих військо-

вих операцій в історії воєн.

 ХАРКІВ ПОВЕРНУВСЯ ДОbЖИТТЯ
З перших днів повномасштабної війни ворог щільно 

накривав Харків вогнем. Безліч жертв і руйнувань спри-

чиняла ствольна артилерія, яка буквально знищувала 

житлові квартали. Як наслідок переможного Слобожан-

ського наступу ЗСУ — окупантів відкинули від Харкова 

на відстань, яка перевищувала дальність артилерійського 

вогню. Після поразки армії росії на Харківщині російські 

окупанти стали неспроможні дістати місто ствольною ар-

тилерією.

ЗСУ зробили неймовірну роботу. Після звільнення те-

риторій до Харкова, який до війни був другим за кількі-

стю населення і після початку повномасштабної агресії 

рф втратив близько 30% населення, стали повертатися 

харків’яни. За даними Харківського міського голови Ігоря 

Терехова, вже в середині жовтня 2022 року населення Хар-

кова становило 1,1 млн осіб.

— Це велика кількість людей. Потроху оживає, набирає 

обертів бізнес, — зазначив тоді Ігор Терехов.

Зі свого боку, місцева влада максимально стимулює лю-

дей залишатися в Харкові, бореться за кожне мале під-

приємство і безпрецедентно лобіює бізнес на всіх рівнях. 

Завдяки нашим захисникам Харків живе, відновлюється, 

реалізує унікальні проєкти і мріє про майбутнє.
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ÍÀÌ ÏÎÒÐIÁÍÀ ÑÓÒÒЄÂÀ ÄÎÏÎÌÎÃÀ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
РОЗПОВІВ ЖУРНАЛІСТАМ ЗbНОРВЕГІЇ, ЯК ЖИВЕ 
МЕГАПОЛІС ВbУМОВАХ ВІЙНИ ТА ЗbЯКИМИ 
ВИКЛИКАМИ КОЖНОГО ДНЯ СТИКАЮТЬСЯ 
МІСТЯНИ ІbВЛАДА.

С
еред іншого мер повідомив, що у Харкові внас-

лідок бойових дій так чи інакше пошкоджено 

8 тисяч будівель, левова частка з яких — житлові 

будинки. 160 тисяч харків’ян залишились без даху над го-

ловою. Тільки за минулий рік 2600 будинків зазнали руй-

нувань.

— Торік Харків пережив 318 обстрілів, повітряна три-

вога загалом лунала більше ніж півроку. Кожного дня об-

стріли чи то по місту, чи то по передмістю. Російські агре-

сори використовують всі свої потужності, які мають на 

озброєнні. Як наслідок, такі глобальні пошкодження.

Муніципалітет активно працює над залученням допо-

моги для відновлення домівок містян. Першочергово ре-

монтують ті, у яких несуттєво пошкоджений конструктив:

— Є випадки, коли будинки не підлягають відбудові, 

сьогодні маємо 300 багатоповерхівок, які доведеться зне-

сти. Є будинки, в які було потрапляння, але там, як ми ка-

жемо, не дуже серйозні наслідки влучань. У минулому році 

було відновлено 100 будинків. Зараз ставимо за мету — від-

будувати 157. Ми робимо все, що залежить від нас, але фі-

нансові та людські можливості для відбудови небезкінечні.

Містянам, яких окупанти позбавили житла, муніципа-

літет надає можливість розміститися у студентських гур-

тожитках. Окрім цього, розміщують і тих, хто шукає при-

хисток у місті. Тільки офіційно зареєстрованих внутріш-

ньо переміщених осіб у Харкові 205 тисяч, значна частина 

прибула з небезпечних громад області, але є і ті, хто при-

їхав з інших регіонів.

— Це певний виклик для нас як для міської влади, бо ті, 

хто переїхав до міста, потребують піклування: їх потрібно 

обслуговувати, розміщувати, надавати соціальні та медич-

ні послуги, працевлаштовувати, тобто забезпечувати всім 

необхідним.

Втім, попри обставини, Харків робить все можливе, 

аби створити комфортні умови для своїх жителів. Напри-

клад, у мегаполісі функціонують кілька підземних шкіл, 

але, зазначає мер, така кількість місць не покриває по-

требу. Більшість школярів продовжують здобувати освіту 

онлайн:

— Є у нас сподівання, що і Норвегія буде допомагати 

відбудовувати і місто Харків, і школи, бо 50% шкіл, які були 

до війни, зазнали ушкоджень. Тому нам дуже важливо, щоб 

ви нас підтримували. Ми добре розуміємо, що неможливо 

одній державі чи одному місту все зробити. Але якщо парт-

нери з вашої країни візьмуть собі, наприклад, по кілька 

шкіл, і відновлять їх, це буде величезна допомога харків’я-

нам. Або вони можуть допомогти придбати когенераційні 

установки чи транспортні засоби. До речі, такий транспорт, 

який не використовується, але він ще на ходу, нам переда-

вали Німеччина, Чехія, Польща, а саме Варшава. Преце-

денти є. Насправді саме така допомога суттєва. І Норвегія 

можете бути провідником наших планів.

ÄËß ÂIÄÁÓÄÎÂÈ ÒÀ ÐÎÇÂÈÒÊÓ ÕÀÐÊÎÂÀ
ПРОГРАМУ КОМПЛЕКСНОГО ВІДНОВЛЕННЯ 
ТЕРИТОРІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 
ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ ЗАТВЕРДИЛИ 
ДЕПУТАТИ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ 
5bЛЮТОГО.

З
атверджена програма має розділи, присвяче-

ні, зокрема, першочерговим заходам у сфері 

відновлення міста в умовах обмежених обся-

гів бюджетних коштів, необхідності проведення де-

монтажу будівель, реконструкції та ремонту житло-

вих будинків тощо.

— Програма сприятиме створенню умов для від-

будови та розвитку території , яка постраждала внас-

лідок вій ськової  агресії . Також передбачається сти-

мулювання економічного зростання та створення 

нових робочих місць, підтримки малого та середньо-

го бізнесу, покращення якості життя мешканців гро-

мади та умов ї хньої безпеки, — повідомили в Департаменті 

економіки та комунального майна ХМР.

Згідно з програмою, першочерговими питаннями є 

відбудова об’єктів житлового фонду та соціальної  інфра-

структури, відновлення діяльності підприємств малого та 

середнього бізнесу. Враховуючи обмежені обсяги коштів, 

видаткову частину бюджету переорієнтовано на забез-

печення безперервної  роботи об’єктів критичної  інфра-

структури, першочергових потреб громадян і соціальної  

підтримки населення.

Крім того, в документі окреслені пропозиції щодо дже-

рел фінансування для відновлення міста. Це кошти міс-

цевого бюджету, державні субвенції, кредитні ресурси та 

допомога міжнародних організацій .

СОЦІАЛЬНА ПОСЛУГА ДЛЯ ЗАХИСНИКІВ

Тепер захисники та захисниці України, які отримали 

поранення, травми, каліцтва та мають обмеження в пере-

суванні, зможуть безплатно користуватися транспортною 

соціальною послугою.

Такі нововведення зумовлені змінами, внесеними 

до Програми сприяння безпечній життєдіяльності у сфе-

рі соціального захисту населення міста Харкова на 2021–

2025 роки.

Послуга передбачає перевезення в межах Харкова 

до медичних і реабілітаційних закладів, адміністративних, 

соціальних та інших установ.

Для отримання послуги необхідно зареєструватися 

в Управлінні з соціальних питань Департаменту 

соціальної політики ХМР.

 ІbВІДПОЧИТИ, ІbОЗДОРОВИТИСЯ
Харківська міська територіальна громада при-

йняла у комунальну власність земельні ділянки 

в Хустському районі Закарпатської області для бу-

дівництва оздоровчо-розважального комплексу. 

Земельні ділянки розташовані на території Пили-

пецької сільської громади.

Ухвалене рішення дасть можливість реалізувати 

проєкт з будівництва оздоровчо-розважального 

комплексу для відпочинку та оздоровлення дітей, 

працівників комунальних підприємств та інших 

жителів міста, зазначили в Департаменті земель-

них відносин ХМР.

ПЛАНУЄМО ПРИДБАТИ ЕЛЕКТРОБУСИ
Відповідно до затвердженої фінансової угоди «Міський 

громадський транспорт України II» між Україною та Єв-

ропейським інвестиційним банком, Харків планує при-

дбати 30 електробусів, наголосив мер Iгор Терехов:

— Ми детально вивчили всі пропозиції та проаналізу-

вали досвід країн Європи, Азії тощо. Нам важливо зрозу-

міти, які електробуси зможуть ефективно працювати в на-

ших погодних умовах, який у них має бути заряд, а також 

на які маршрути вони мають вийти.

Ми уважно обираємо постачальників, звертаючи увагу 

не лише на ціну транспорту, а й на вартість сервісного об-

слуговування та інші аспекти. Це надзвичайно важливий 

і виважений крок, і ми маємо стати першими в Україні, 

хто його зробить.

Ó ÌIÑÜÊÐÀÄI — ÍÎÂÈÉ ÄÅÏÀÐÒÀÌÅÍÒ
ДЕПУТАТИ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКРАДИ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ ПІДТРИМАЛИ СТВОРЕННЯ 
ДЕПАРТАМЕНТУ ПОbРОБОТІ ЗbВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИМИ ОСОБАМИ.

Д
епартамент сприятиме вирішенню проблемних 

питань, пов’язаних з реалізацією державної по-

літики у сфері захисту внутрішньо переміщених 

осіб, інтеграції ВПО на території Харківської міської те-

риторіальної громади та їх залученню до процесів ухва-

лення рішень.

Також депутати затвердили Юрія Шпарагу на посаді 

заступника міського голови з питань доступності, вете-

ранської політики та внутрішньо переміщених осіб.

Зокрема, це рішення посилить підтримку ветеранів та 

їхніх родин, а також внутрішньо переміщених осіб, допо-

може їхній інтеграції в життя міста тощо.
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ÍÅ ÏÐÎÑÒÎ ÏÐÎÔÅÑIß, ÍÅ ÏÐÎÑÒÎ ÏÐÎÔÅÑIß, 
À ÑÏÎÑIÁ ÆÈÒÒßÀ ÑÏÎÑIÁ ÆÈÒÒß
З ПОЧАТКОМ ПОВНОМАСШТАБНОГО 
ВТОРГНЕННЯ ЖИТТЯ УСІХ УКРАЇНЦІВ ПІШЛО 
ШКЕРЕБЕРТЬ: РОБОТА, ОСОБИСТЕ, МРІЇ, 
ПЛАНИ… НЕ СТАЛА ВИКЛЮЧЕННЯМ БАЛЕТНА 
ТРУПА ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕАТРУ 
ОПЕРИ ТА БАЛЕТУ ІМЕНІ ЛИСЕНКА, ЯКІЙ 
ДОВЕЛОСЯ ТЕЖ ПРОЙТИ НИЗКУ ВИПРОБУВАНЬ.

А
ртисти балету розділилися: одні виїхали в гума-

нітарний тур Європою, інші залишилися в мі-

сті — тренувалися під обстрілами, не знаючи, чи 

зможуть коли-небудь знову танцювати разом. Але влітку 

минулого року трупа об’єдналася.

Роман Тараненко, згадуючи мото-

рошні часи початку повномасштабно-

го вторгнення, розповідає, що про ба-

лет тоді навіть і не думав, всю свою 

енергію скерував на допомогу іншим:

— Коли театр вимушено евакуюва-

ли, я залишився тут. Живу у Пісочині, 

тож треба було допомагати навколи-

шнім. Майже рік я не репетирував. Але зрештою повер-

нувся до справи свого життя. Мене спонукали дітлахи, 

які залишились у селищі. Їм цілими днями нічого було 

робити, тому я організував секцію і забрав дітей з вулиці, 

таким чином почав передавати своє ремесло молодому 

поколінню.

Олена Шлягіна — ще одна артистка балету, яка зали-

шалася в Україні. На початку вторгнення вона з сім’єю 

виїхала з Харкова. Каже, що думок про балет на той час 

в неї не було, був сильний страх за сім’ю та за власну 

країну:

— Мені здавалося, що це все, Харків у вогні, кінець. 

Коли ми виїхали, перші три місяці я нічого не робила, 

тому що свідомість перевернута. Десь за півроку зрозу-

міла, що все ще буде, все буде добре. Ми перебували тоді 

в Нових Санжарах. Це був дитячий табір, де жили ВПО. 

Тож організували заняття танцями для дітей та дорослих. 

За якийсь час я зрозуміла, що треба повертатися.

Щодо іншої частини трупи, то в 22-му, після двох мі-

сяців вимушеної паузи, вона вирушила в гуманітарний 

тур Європою. Його мета була — збір коштів, привернен-

ня уваги світу та розголос про війну в Україні. Першою 

зупинкою стала Литва, де артисти провели місяць. Вони 

жили в гуртожитку на спортивній базі, мали можливість 

продовжувати тренування.

Борис Вендеревський, артист бале-

ту:

— У нас було буквально 3 чи 4 дні, 

щоб зібратися та зібрати перший спек-

такль. Тоді за 20 днів дали 16 спекта-

клів у Литві. Не знаю, як ми це пережи-

ли. У той час, коли всі були на стресі, 

не розуміли, що відбувається довкола, 

ми були максимально зібрані, активізовані, і працювали 

просто на адреналіні.

Де б у Європі не виступала харківська трупа, її усюди зу-

стрічали оваціями.

Наприкінці літа 23-го року артисти балету, які перебува-

ли в Харкові, знову повернулися до тренувань вже в само-

му театрі. Їх було лише четверо. Репетирувати доводилося 

не на сцені, а в коридорі, де не було вікон, без станків та 

дзеркал.

Влітку 2024 року, коли в ХНАТОБі вже кілька місяців 

діяла безпечна сцена Loft Stage, трупа знову об’єднала-

ся. Цей компактний простір пристосований для виступів 

у воєнний час. Оскільки сцена значно менша за головну, 

кожну виставу доводиться змінювати: адаптувати поста-

новки, коригувати хореографію та працювати в нових 

умовах.

Олена Шевцова, майстер сцени, за-

служена артистка України:

— Це дуже складно — після великої 

сцени вийти на маленьку. Для постанов-

ника важке завдання: треба розуміти, 

скільки артистів може бути одночасно 

на сцені, враховувати їхні костюми, пе-

ресування тощо. Артистам теж нелегко, 

вони мають скоординувати себе так, щоб обіймати якомога 

менше місця. Але врешті-решт вже всі звикли.

Їхні історії дуже різні, але всі вони мають дещо спільне. 

Для них балет — не просто професія, а спосіб життя. Де б 

вони не опинилися — у рідному місті, в евакуації, на сцені 

чи в коридорі без дзеркал — вони продовжують танцюва-

ти. Попри всі труднощі, мистецтво залишається з ними, 

бо без нього вони не уявляють свого існування.
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ÁÅÇ ID ÍÅ ÂÈÉÄÅ!
ВИПУСКНИКИ ШКІЛ, ІНШИХ НАВЧАЛЬНИХ 
ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 
ТА ОСОБИ, ЯКІ ПЛАНУЮТЬ СКЛАДАТИ 
НАЦІОНАЛЬНИЙ МУЛЬТИПРЕДМЕТНИЙ ТЕСТ 
(НМТ), ПОВИННІ ОФОРМИТИ IDКАРТКУ.

Р
еєстрація для участі в основних сесіях НМТ 

розпочинається 6 березня 2025 року і тривати-

ме до 3 квітня 2025 року. Термін виготовлення 

першої ID-картки складає 20 робочих днів. Тож абіту-

рієнтам не варто зволікати, аби встигнути отримати до-

кумент до початку реєстрації, застерегли в Міністерстві 

внутрішніх справ України.

Також доведеться додати витяг з Реєстру територі-

альної громади про реєстрацію місця проживання.

У МВС наголосили, що послуга з оформлення пер-

шого паспорта громадянина України є безплатною. За 

відсутності реєстраційного номера облікової картки 

платника податків його буде присвоєно автоматично 

під час оформлення паспорта, без необхідності відвіду-

вання підрозділу податкової служби.

ÏÎÏÎÂÍÞЄÌÎ ÑËÎÂÍÈÊÎÂÈÉ ÇÀÏÀÑ
РИШТАК ЗУСТРІЧАЄТЬСЯ НА ВУЛИЦЯХ 
БУДЬЯКИХ МІСЦЬ ТА Є УbВСІХ ВЛАСНИКІВ 
ПРИВАТНИХ САДИБ. АЛЕ ЩО ВОНО ТАКЕ?

Р
иштак — жолоб, канава для стікання води.

Слово походить від німецького Rinnstock — 

жолоб, ринва та має багатовікову історію. Воно 

з’явилося за часів, коли ще не було міської каналізації, 

а всі нечистоти протікали вздовж вулиць спеціальними 

стоками — риштаками.

У наші часи риштак — це найчастіше складова поверх-

невого водовідведення, може використовуватися як го-

товий бетонний канал, який у місцях найчастіше 

накривають металевими гратами.

Слово риштак має ще кілька значень та синонимів:

 похилий дощаний настил для спускання вугіл-

ля, видобутого у вибої;

 те саме, що риштовання — дерев’яне або труб-

часте обладнання, що встановлюється біля стін 

споруди під час її відбудови, ремонту, реставрації.

Синоніми слова риштак: ринва, водосток — ви-

користовуються або узагальнено, або для водостоку 

десь конкретно — на даху чи на дорозі.

ÍÀ ØËßÕÓ ÄÎ ÄÎÂÃÎËIÒÒß
КОЛИ СЛІД ВЕЧЕРЯТИ, ЩОБ ЖИТИ ДОВШЕ? 
НАРЕШТІ З’ЯВИЛАСЯ ОСТАТОЧНА ВІДПОВІДЬ, НА 
ЯКУ МИbТАК ДОВГО ЧЕКАЛИ, ПИШЕ VOGUE.

«Звісно, не о дев’ятій вечора, — каже доктор Джозеф 

Антун. — Коли ви їсте пізно ввечері, ваше тіло не відпочи-

ває повністю під час сну. Ви можете цього не помічати, але 

травна система продовжує працювати, і через це організм 

не переходить у фазу глибокого сну. Якщо вечеряєте надто 

пізно, вночі вас спіткатимуть мікропробудження, спричи-

нені, зокрема, кислотним рефлюксом. А коли маєте пога-

ний сон, не виконаєте головну умову довголіття».

Що раніше ви з’їсте вечерю, то краще.

— Опитуючи довгожителів, ми виявили, що визначаль-

ним є не те, що вони харчуються здоровою їжею, а те, що 

вони рано вечеряють, — розповів доктор Антун. Вони не 

засиджуються допізна за їжею та напоями. Новий день во-

ни завжди починають зі сніданку, за 12 годин після вечері. 

Невідомо, навмисне вони так роблять чи ні, але елемент 

інтервального голодування присутній у їхніх звичках. 

А якщо ви колись пробували голодувати, то знаєте, що це 

набагато легше робити, коли ви спите.

І насамкінець доктор Антун поділився важливим пра-

вилом довголіття: «Не пропускайте сніданок. Це найгір-

ше, що ви можете зробити».

ÐÀÉ ÄËß ÊÂÀÄÐÎÁÅÐIÂ
ЯПОНСЬКИЙ ЮТУБЕР ТОКО ВІДКРИВ 
НЕЗВИЧАЙНИЙ «ЗООПАРК», ВbЯКОМУ ОХОЧІ 
МОЖУТЬ ПЕРЕВТІЛЮВАТИСЯ НА ТВАРИН.

Н
агадаємо, Toкo прославився ще 2023 ро-

ку: у гіперреалістичному костюмі коллі 

за 14 тис. доларів чоловіка дійсно можна 

було сплутати зі справжнім собакою. Відтоді собачі 

історії стали основою контенту блогера.

Тепер японець вирішив вийти на новий рівень: 

він відкрив зоопарк Tocotoco для таких квадробе-

рів, як він сам: «Я завжди мріяв стати твариною, 

а коли виріс, моя мрія втілилася з допомогою ко-

стюма!»

Тож чоловік створив місце, де люди з такими ж фантазі-

ями зможуть втілити їх у реальність. Поки у Tocotoco Zoo 

доступний тільки костюм аляскинського маламута. Є й 

обмеження за зростом: відвідувач не повинен бути вищим 

180 см, але і не нижчим 150 см — тоді костюм сяде добре. 

Потрібне попереднє бронювання за 30 днів до візиту. На-

разі приймаються бронювання на лютий та березень. Ціна 

за перетворення — $ 315 на 3 години.

Toкo вже виклав відео з першим відвідувачем, який зміг 

відчути себе собакою та навіть виконував команди.

ÑÏÈØ, ÍÞÕÀЄØ, 
ÇÀÏÀÌ’ßÒÎÂÓЄØ

ЯК ПОВІДОМИЛИ ВЧЕНІ ЗbУНІВЕРСИТЕТУ ФРАЙБУРГА (НІМЕЧЧИНА), 
НАЯВНІСТЬ ПІД ЧАС ПРОЦЕСУ НАВЧАННЯ ІbПОДАЛЬШОГО СНУ ОДНОГО ІbТОГО 
Ж ЗАПАХУ МОЖЕ ПОЛІПШИТИ ЗАСВОЄННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ НА 30%.

Е
ксперимент проводився з учня-

ми двох шостих класів. Їх розді-

лили на дві групи у будь-якому 

порядку. Перша вивчала англійську зви-

чайним способом, а другій ставили аро-

мапалички з запахом троянди на столи 

вдома під час вивчення нових слів, а та-

кож на приліжкові тумбочки вночі.

Учасники експерименту показували 

підвищення успішності навчання при-

близно на 30%, якщо палички викорис-

товувалися як під час фази навчання, 

так і під час сну.

— Ми достовірно показали, що підтри-

муючий ефект запахів діє в реальному жит-

ті і ним можна цілеспрямовано користува-

тися, — відзначили вчені.

Вплив запахів на пам’ять пов’язують 

з роботою гіпокампу, від якого залежить 

нюх. Запахи здатні чинити сильний вплив 

на активність цієї ділянки мозку, стимулю-

ючи запам’ятовування.

Вважається, що аромат троянди під-

вищує працездатність, знімає перевто-

му, перешкоджає розвитку стресових 

реакцій і стимулює інтелектуальний 

розвиток. Вплив на нервову систему — 

тонізуючий.
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ÕÀÐÊIÂ ÂÊÎÒÐÅ 
ÏÎÂÅÐÒÀЄÒÜÑß 
ÄÎ ÆÈÒÒß
НІЧ НА 5bЛЮТОГО ЗНОВ ВИДАЛАСЯ 
БЕЗСОННОЮ ДЛЯ ХАРКІВ’ЯН. ВОРОЖІ 
ДРОНИ АТАКУВАЛИ ДВА РАЙОНИ МІСТАb 
САЛТІВСЬКИЙ ТА ОСНОВ’ЯНСЬКИЙ.

У
 Салтівському районі внаслідок удару зайняв-

ся дах нежитлової будівлі — пам’ятки архі-

тектури. Пожежу локалізували вже до ранку. 

Пошкоджена АЗС, у житловій багатоповерхівці на-

впроти вибиті вікна. Там є постраждала людина, ме-

диками зафіксовано гостру реакцію на стрес.

— Вчергове важка ніч для міста Харкова. Два при-

льота. Перший приліт — Салтівський район, дуже по-

шкоджено адміністративну будівлю, до речі, пам’ят-

ку архітектури. Пожежники ліквідували вогонь. Крім 

цього, не вцілілі контактна мережа «Міськсвітла», 

трамвайні лінії. Комунальні служби вже відновлю-

ють електромережу, — з місця події повідомив Харків-

ський міський голова Ігор Терехов.

На ранок комунальні служби продовжили усува-

ти наслідки вибухів: фахівці АТ «Харківобленерго» 

швидко відновили електропостачання, КП «Харків-

ське ремонтно-будівельне підприємство» ХМР,  своєю 

чергою, оперативно закрило контури у будівлях. 

До того ж на місці події були задіяні й працівники КП 

«Шляхрембуд» ХМР, і КП «Харківблагоустрій» ХМР, 

і КП «Комплекс з вивозу побутових відходів» ХМР. 

Вони прибирали уламки, розчищали територію та на-

водили лад на дорогах і тротуарах.

— Робітники працюють із 7-ї години ранку, при-

брали двір, прибрали вулицю, проспект, і продовжу-

ють прибирати сміття на вулиці Лесі Українки. Моїх 

людей 20 осіб. Роботи на кілька годин лишилося, — 

розповіла начальниця дільниці № 1 КП «Харківбла-

гоустрій» Світлана Колесникова.

Своїм прикладом комунальники демонструють: по-

при постійні атаки — місто не здається. Вночі сюди 

летять дрони, а вже зранку — тут працюють люди, які 

вкотре повертають Харків до життя.

ÐIÊ ÍÀ ÂIÄÁÓÄÎÂÓ
ЦЯ ДЕВ’ЯТИПОВЕРХІВКА НА ПІВНІЧНІЙ САЛТІВЦІ 
НА ПОЧАТКУ ШИРОКОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ 
ПЕРЕЖИЛА ПРЯМЕ ВЛУЧАННЯ ВОРОЖИХ 
БОЄПРИПАСІВ

Я
к і багато інших будинків, вона зазнала жахливих 

руйнувань.

— Були пошкоджені зов-

нішні та внутрішні стіни, дах, вхідні 

групи, вікна, техповерх, а також вну-

трішні перегородки, — повідомив ви-

конроб будівельної організації Олек-

сандр Сергієнко.

Але тепер прийшов час відродження. 

Саме зараз будівельники роблять пер-

ші кроки до її відновлення — ремонтники взялися за де-

монтаж найбільш пошкодженої частини будинку.

— Демонтуємо частково будівлю з 9-го по 3-й поверх, 

після цього відновимо стіни та перегородки, комунікації, 

замінимо вікна, відремонтуємо покрівлю, утеплимо фа-

сад, цоколь, підвальне приміщення. Також зробимо ре-

монт вхідних груп та під’їзду, — розповів Олександр Сер-

гієнко.

Загалом, за інформацією Департаменту з благоустрою, 

відбудови та реконструкції ХМР, у будинку буде відновле-

но понад 1100 м кв. покрівлі, а також увесь фасад, площа 

якого перевищує 4 тис. кв. метрів. Завершити роботи пла-

нують уже до кінця цього року.

ÕÀÐ×ÓÂÀÍÍß ØÊÎËßÐIÂ 
ÇÀÂÆÄÈ Â ÏÐIÎÐÈÒÅÒI
ПОКИ ДІТИ ВЧАТЬСЯ, КУХАРІ ПІДЗЕМНОЇ ШКОЛИ 
НОВОБАВАРСЬКОГО РАЙОНУ ГОТУЮТЬ ЇМ 
СМАЧНІ ТА КОРИСНІ СТРАВИ.

Н
арешті перерва, і учням принесли ланч-бокси. 

Цього дня школярам пропонують вінегрет, кот-

лету з гарніром, апельсин та ватрушку.

Вероніка:

— Мені подобається рис, апельсин та сік, а ще салат 

і ватрушка! Котлетку я вже з’їла!

Кирило:

— Щоб бути сильним, треба їсти м’ясо, різноманітні 

каші, овочі, фрукти. От як тут. Смачно!

Усі учні з 1-го по 11-й клас, які навчаються за змішаною 

формою навчання, харчуються безплатно, повідомила го-

ловна спеціалістка Департаменту освіти ХМР Наталія Во-

робйова:

— Мер Ігор Терехов нещодавно підписав договір 

про співпрацю між міською радою та Всесвітньою про-

довольчою програмою ООН, яка передбачає фінансову 

підтримку для покращення якості харчування учнів 1–4-х 

класів. При цьому учні 5–11-х класів будуть продовжувати 

харчуватися за кошти міського бюджету. Питання органі-

зації якісного харчування школярів було завжди в пріори-

теті, бо, серед іншого, від цього залежить їхнє здоров’я.

Завдяки договору в раціоні дітей з’явилися твердий сир, 

кисломолочний сир та страви з нього, також розширив-

ся асортимент фруктів, зауважила головна технологиня 

КП «Комбінат дитячого харчування» ХМР Ірина Гонтаренко:

— Наше підприємство вже багато років опікується харчу-

ванням школярів. Підземні школи — не виключення. У нас 

працюють досвідчені кухарі. Меню розроблено спеціаль-

не, в яке обов’язково кожного дня входить овочевий салат, 

м’ясні страви, гарніри. Також додаємо випічку власного 

виробництва та напої: або сік в одноразовій упаковці, або 

узвар, також в індивідуальній упаковці. Діти отримують обі-

ди в спеціальних ланч-боксах. У підземній школі обладнано 

дуже зручний буфет, де діти можуть придбати різноманітну 

випічку, соки, узвари, компоти, гарячий чай, свіжі фрукти.

ÍÅÇËÀÌÍI ÕÀÐÊIÂ’ßÍÈ 
ÐÓÊ ÍÅ ÑÊËÀÄÀÞÒÜ
УbНІЧ ПРОТИ 6bЛЮТОГО РОСІЯНИ ЗНОВУ 
ЗАВДАЛИ УДАРІВ ПОbХАРКОВУ. УНОЧІ ОДИН 
ІЗ ВОРОЖИХ БЕЗПІЛОТНИКІВ ПОЦІЛИВ 
УbДАХ РИНКУ «БАРАБАШОВО», ПОВІДОМИВ 
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

Ч
ерез вибухову хвилю та пожежу пошкоджень за-

знали щонайменше 100 торговельних павільйо-

нів. На щастя, обійшлося без постраждалих.

Власники магазинів та працівники ринку, хто і з глибокої но-

чі, хто з ранку, усувають наслідки російської агресії. Але зазна-

чають, що, попри все, припиняти роботу навіть і не думають.

Ольга, власниця магазину:

— Рано-вранці нам повідомили про те, що був приліт 

по «Барабашово». Ми прибули о 5 годині ранку та поба-

чили побиті шибки, стіни, весь товар розкидало навкруги. 

Ми тільки-но відкрилися, магазин був абсолютно новий, 

а зараз перетворився невідомо на що.

Максим, власник магазину:

— Ми тут багато років продаємо чоловічий одяг. Магазин 

і ззовні, і зсередини дуже сильно пошкодило: скла немає зов-

сім, двері винесло, куртки, все. Жах. Отже, стали до роботи, 

треба ж прибрати все. У нас дружний колектив, давно пра-

цюємо тут, один одному завжди допомагаємо, адміністрація 

ринку допомагає, охорона. До речі, цю ніч була з нами разом.

Ірина, власниця магазину:

— Добре, що це трапилося уночі. Якби вдень, то було б 

стільки жертв, що важко уявити, тут багато людей працю-

ють. Обов’язково продовжимо працювати, заради наших чо-

ловіків, що зараз захищають нас на фронті. Не будемо здава-

тися і ми, незважаючи ні на що. У нас багато клієнтів, ми не 

можемо їх кинути. Ми ж незламні, ми — харків’яни!

Близько 01:00 російські військові вдарили ще й по Но-

вобаварському району: влучання прийшлося по території 

транспортного підприємства.

— Травмованих також немає. Обидва рази били дрона-

ми «Герань-2», — розповів речник Харківської обласної 

прокуратури Дмитро Чубенко.
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КП «Харківводоканал» прийняло на облік та зберігання конструкції та покинуті транспортні засоби, 
за інформацією звертатися за телефоном: 739-96-20

Реєстр конструкцій та покинутих транспортних засобів, прийнятих для тимчасового зберігання на території КП «Харківводоканал»
Обліковий № Дата та адреса демонтажу Інформація про власника Габарити (Д*Ш*В), м Матеріал та особливості конструкції Колір

1 2 3 4 5 6
Місце зберіганняb— просп. Аерокосмічний, 354

П-212 28.11.2024 вул. Світла, 49-А Власник невідомий Орієнтовно 2,7 * 5,0 Тимчасова спорудаb— кіоск. Металева конструкція вbнезадовільному стані, на фасаді є чисельні вандальні написи та іржа Білий

П-217/1 16.12 – 18.12.2024 м-н Павлівський, 8 Власник невідомий Орієнтовно 11,5 * 3,00 Майданчик для харчування біля стаціонарного закладу ресторанного господарства. Елементи металевої та дерев’яної конструкцій вbрозі-
браному стані Не зазначено

П-218 27.12.2024  вул. Холодногірська, 6 Власник невідомий Орієнтовно 2,4 * 6,00 Засіб пересувної мережі. Металева конструкціяb— причіп торговельний зbмангалом, державний номерний знак ВМ 8699bХР Чорний

П-219 06.01.2025  просп. Перемоги, 76 Власник невідомий Орієнтовно 2,5 * 4,5 Тимчасова спорудаb— павільйон. Дерев’яна конструкція зbвікнами та дверима (елементи дерев’яної конструкції вbрозібраному стані) Не зазначено

П-220 08.01.2025  вул. Холодногірська, 3 Власник невідомий Орієнтовно 14bм п. Обладнання на фасадіb— витяжна труба системи механічної вентиляції. Металева труба зbутепленням, сендвічb— труба Не зазначено

А-102 19.12.2024 вул. Георгіївська, 35/1 Власник невідомий Орієнтовно довжина 3,5,b
ширина 1,6,bвисота 1,4

Легковий автомобіль марки FIAT, безbдержавного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов сильно деформова-
ний; 2) передня частина кузова, двигун та передня підвіска відсутні; 3) лобове скло відсутнє; 4) лакофарбове покриття пошкоджено іржею; 
5) салон захаращений сміттям.

Червоний

А-103 19.12.2024 вул. Шестаківська, 1 Леонідова Аліса Олександрівна Орієнтовно довжина 4,0, 
ширина 1,6,bвисота 1,4

Легковий автомобіль марки ВАЗ-2106, державний номерний знак 32742bХА. Візуально віявлені наступні пошкодження: 1) кузов має сліди 
деформації та іржі; 2) дах дуже деформований; 3) скління відсутнє; 4) дзеркала, передні та задні фари відсутні; 5) колеса відсутні; 6) салон 
захаращений сміттям; 7) передні двері зbлівої та правої сторони відсутні, на капоті наявні вандальні написи.

Бежевий

А-104 19.12.2024 вул. Кричевського, 42 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,1, 
ширина 1,6,bвисота 1,4

Легковий автомобіль невстановленої марки, безbдержавного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лакофарбове 
покриття кузова та салон повністю знищені пожежею; 2) кузов вкритий іржею та сильно деформований; 3) передні крила, капот, підкапотне 
обладнання, скління, колеса, оптика, дзеркалаb— відсутні.

Невідомо

А-105 19.12.2024 вул. Кричевського, 42 Власник невідомий Орієнтовно довжина 4,2, 
ширина 1,6,bвисота 1,4

Легковий автомобіль невстановленої марки, безbдержавного номерного знака. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) лакофар-
бове покриття кузова та салон повністю знищені пожежею; 2) кузов вкритий іржею та сильно деформований; 3) підкапотне обладнання, 
скління, колеса, оптика, дзеркалаb— відсутні.

Невідомо

А-106 19.12.2024 вул. Кричевського, 42 Урусова Світлана Анатоліївна Орієнтовно довжина 4,0, 
ширина 1,6,bвисота 1,4

Легковий автомобіль марки ВАЗ-2101, державний номерний знак 64481ХК. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов вкритий ір-
жею та сильно деформований; 2) всі двері, капот та багажник відчинені; 3) лобове та заднє скло відсутні; 4) передні фари, дзеркала заднього 
огляду та решітка радіатора відсутні; 5) колеса відсутні; 6) обидва номерні знаки транспортного засобуb— відсутні; 6) вікна на дверях зbлівої 
та правої сторони відчинені.

Синій

А-107 24.12.2024 вул. Ахсарова, 1-Б Дука Микола 
Володимирович

Орієнтовно довжина 3,9, 
ширина 1,6, висота 1,4

Легковий автомобіль марки ЗАЗ 968, державний номерний знак Ш8423ХА. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов пошкодже-
ний іржею та деформований; 2) дзеркала заднього огляду відсутні; 3) колеса спущені; 4) салон захаращений сміттям; 5) кришка багажника 
дуже деформована та відкрита; 6) передній номерний знак деформований.

Бежевий

А-108 24.12.2024 
вул. Двадцять Третього Серпня, 40

Лутицький 
Олександр
Михайлович

Орієнтовно довжина 4,3, 
ширина 1,7, висота 1,5

Легковий автомобіль АЗЛК-2137, державний номерний знак Е8502ХК. Візуально виявлені наступні пошкодження: 1) кузов автомобіля по-
шкоджений іржею та деформований; 2) капот дуже деформований та відкритий; 3) колеса спущені; 4) задній правий ліхтар та передня права 
фара розбиті; 5) праве переднє крило та передній бампер дуже деформовані; 6) салон захаращений сміттям; 7) задні двері зbправого боку 
відчинені; 8) передня ліва фара розбита, задній багажник деформований та відкритий.

Зелений

ЗВІТ
ПРОbРЕЗУЛЬТАТИ ПЕРІОДИЧНОГО ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ДІЇ

РІШЕННЯ 32bСЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 7bСКЛИКАННЯ ВІД 18.12.2019 № 1908/19 «ПРОbЗАТВЕРДЖЕННЯ 
ПОРЯДКУ ВПРОВАДЖЕННЯ НОРМАТИВНОЇ ГРОШОВОЇ ОЦІНКИ ЗЕМЕЛЬ МІСТА ХАРКОВА СТАНОМ НА 01.01.2018»

1. Вид та назва регуляторного акта.

Рішення 32 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 18.12.2019 № 1908/19 

«Про затвердження Порядку впровадження нормативної грошової оцінки земель міста 

Харкова станом на 01.01.2018».

2. Виконавець заходів з відстеження — Департамент земельних відносин Харків-

ської міської ради.

3. Цілі прийняття акта:

— врегулювання правовідносин між Харківською міською радою, як суб’єктом 

права власності на землю, та орендарями земельних ділянок;

— забезпечення ефективного та раціонального використання земель;

— спрощення процедури оформлення прав користування земельними ділянками 

на території м. Харкова;

— забезпечення прозорості прийняття рішень органів місцевого самоврядування 

у питаннях розпорядження землями;

— підвищення рівня довіри до міської ради;

— встановлення чітких, обґрунтованих правил поведінки сторін по договору орен-

ди землі;

— запобігання зловживань з боку посадових осіб органів місцевого самоврядуван-

ня;

— дотримання суб’єктами господарювання вимог чинного законодавства щодо до-

тримання прав територіальної громади при оренді землі комунальної власності;

— наповнення місцевого бюджету;

— сприяння підприємницькій та інвестиційній діяльності в місті.

4. Строк виконання заходів з відстеження: Заходи з відстеження результативності 

зазначеного регуляторного акта проводились у термін з 01.12.2024 по 15.12.2024.

5. Тип відстеження — періодичне.

6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалась результативність, визначені 

в аналізі регуляторного впливу рішення 32 сесії Харківської міської ради 7 скликання 

від 18.12.2019 № 1908/19 «Про затвердження Порядку впровадження нормативної гро-

шової оцінки земель міста Харкова станом на 01.01.2018», способи одержання даних — 

відстеження, обробка та аналіз статистичних даних.

8. Кількісні та якісні значення показників результативності.

Для проведення відстеження результативності дії даного регуляторного акта 

використано порівняльний аналіз статистичних даних шляхом зіставлення показ-

ників кількості укладених договорів оренди землі та надходжень до місцевого бю-

джету від оренди землі за період з 01.01.2021 по 01.12.2021 та показників за період 

з 01.01.2024 по 01.12.2024.

№ з/п Критерії оцінки
Заbперіод

зb01.01.2021
поb01.12.2021

Заbперіод 
зb01.01.2024 
поb01.12.2024

1. Кількість укладених 
договорів оренди землі 171 177

2. Надходження коштів доb місцевого 
бюджету від оренди землі (тис.bгрн) 996 459,5 518 631,5

За результатами проведення порівняльного аналізу встановлено, що:

— за період з 01.01.2024 по 01.12.2024 кількість укладених договорів оренди землі 

збільшилась на 3,5%, в порівнянні з аналогічним періодом повторного відстеження ре-

зультативності дії регуляторного акта;

— за період з 01.01.2024 по 01.12.2024 сума надходжень коштів до місцевого бюдже-

ту від оренди земельних ділянок зменшилась на 48,1%, в порівнянні з аналогічним пе-

ріодом повторного відстеження результативності дії регуляторного акта.

Зниження показників суми надходжень коштів до місцевого бюджету від орен-

ди земельних ділянок обумовлено введенням в Україні воєнного стану внаслідок 

триваючої російської військової агресії проти України та включенням Харківської 

міської територіальної громади до переліку відповідних територій, згідно поста-

нови Кабінету Міністрів України від 06 грудня 2022 року № 1364 «Деякі питання 

формування переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово 

окупованих Російською Федерацією» та наказу Міністерства з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України 22.12.2022 № 309 «Про затвердження Пе-

реліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих 

Російською Федерацією».

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення визна-

чених цілей.

Регуляторний акт має достатній ступінь досягнення визначених цілей, він не потре-

бує внесення змін чи доповнень.

Директор Департаменту земельних відносин 
Харківської міської ради П. А. СОМ

ÂÏÎÐßÄÊÎÂÓЄÌÎ
ÑÈÑÒÅÌÓ ÏÀÐÊÓÂÀÍÍß
ДЕПУТАТИ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 
ВИЗНАЧИЛИ КП «ШЛЯХРЕМБУД» НОВИМ 
АДМІНІСТРАТОРОМ ПРОГРАМНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АВТОМАТИЗОВАНОЇ 
СИСТЕМИ КОНТРОЛЮ ОПЛАТИ ВАРТОСТІ 
ПОСЛУГ ЗbПАРКУВАННЯ.

Ц
е рішення дозволить підприємству вико-

нувати низку важливих функцій, зазначив 

міський голова Ігор Терехов:

— Раніше ми передали «Шляхрембуду» парку-

вальні майданчики, оскільки за ними треба догля-

дати, прибирати сніг тощо. Зараз же підприємство 

отримало необхідне програмне забезпечення. Ми 

підходимо до цього питання виважено, щоб систе-

ма працювала ефективно.

Ми не вводимо оплату за паркування, але коли 

завершиться війна і у людей з’явиться така можли-

вість, ми все детально проаналізуємо. При цьому всі 

чинні пільги будуть збережені, в тому числі для вій-

ськовослужбовців.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÐÅÎÐÃÀÍIÇÓÂÀËÈ 
ÍÈÇÊÓ ËIÊÓÂÀËÜÍÈÕ ÇÀÊËÀÄIÂ
ТРИ ЦЕНТРИ СІМЕЙНОЇ МЕДИЦИНИ ЧЕРЕЗ ВИДІЛ ЗbМІСЬКИХ ЛІКАРЕНЬ УТВОРИЛИ ВbХАРКОВІ. 
ВІДПОВІДНЕ РІШЕННЯ УХВАЛЕНЕ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ.

З
окрема, було утворено Центр сімейної медици-

ни № 1 шляхом виділу з Міської клінічної лікарні 

№ 13, Центр сімейної медицини № 2 — з Міської 

дитячої клінічної лікарні № 24, Центр сімейної медицини 

№ 3 — з Міської лікарні № 1.

Крім того, рішенням було реорганізовано Місь-

ку дитячу клінічну лікарню № 24, Міську лікарню 

№ 1, а також Міський клінічний пологовий буди-

нок № 7 і Міську клінічну лікарню № 2 ім. професора 

О. О. Шалімова шляхом приєднання до Міської клініч-

ної лікарні № 13.

Як повідомили в Департаменті охорони здоров’я, та-

ка реорганізація сприятиме створенню мережі медич-

них закладів, яка відповідатиме мінімальним (базовим) 

напрямам медичного обслуговування, зокрема, під час 

надзвичайних ситуацій і воєнного стану.

Реорганізація проведена без зменшення обсягу по-

слуг, які надаються населенню.

ÍÎÂI ÂÓËÈÖI ÌIÑÒÀ
ВУЛИЦЮ СЕРПОВУ, ЯКА ЗНАХОДИТЬСЯ В 
ШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ РАЙОНІ, ПЕРЕЙМЕНУВАЛИ НА 
ВУЛИЦЮ СПЕЦПІДРОЗДІЛУ КРАКЕН. ВІДПОВІДНЕ 
РІШЕННЯ БУЛО УХВАЛЕНО НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ 
ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ. 

К
рім того, депутати проголосували за виключення з Реєстру 

назв урбанонімів міста Харкова топонімів «Сокільники» 

та «Помірки», оскільки в Єдиному адресному реєстрі мі-

ста відсутні дані про типи цих топонімів, їхню протяжність тощо.
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Ãîðîñêîï íà 8 ëþòîãî
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Навіть якщо вам захочеться чогось нового, краще зо-

середитися на поточних справах, відмовитися від вели-

ких покупок та далеких поїздок. Вечір краще присвяти-

ти сім’ї, друзям або провести його на самоті за улюбле-

ним заняттям.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Залишайтеся в тіні та не вплутуйтеся в хаос навколо. 

Тривале усамітнення теж не принесе користі — прислу-

хайтеся до інтуїції та уникайте лідерських амбіцій у ко-

лективі, щоб не зіткнутися з опором.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Не намагайтеся охопити все одразу – важливо діяти 

послідовно. Може виникнути бажання все кинути, але 

пам’ятайте: успіх вже близько, а страхи лише загальму-

ють прогрес.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Варто звернути увагу на розрахунки за боргами — 

постарайтеся хоча б частково їх закрити. На роботі зо-

середьтеся на оперативному виконанні завдань. Чим 

швидше впораєтеся, тим раніше зможете розслабитися 

та не вигоріти в офісі. 

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Присвятіть цю суботу своїм стосункам. Те, як скла-

деться день в особистій сфері, задасть тон на весь на-

ступний тиждень. Постарайтеся створити миттєвості 

щастя або показати Всесвіту своє прагнення до гар-

монії.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Пам’ятайте, що удача приходить лише раз на день. Не 

відкладайте важливі справи цього дня — дійте відразу, 

уникайте прокрастинації, відкладіть телефон подалі.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
На вас чекають доленосні події в коханні. А ось у спіл-

куванні з людьми, які випромінюють негатив, будьте 

обережні. Можливо, навіть близькі та колеги будуть на-

лаштовані не найкращим чином. Головне — не сприй-

мати їхні слова близько до серця. Щасливчиками вияв-

ляться ті, хто залишається несприйнятливим до чужих 

випадів.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Нічні планети не в ладу. Намагайтеся не реагувати різ-

ко на критику та провокації. Якщо щось піде не так, збе-

рігайте спокій — це лише тимчасові труднощі, які неза-

баром вирішаться на вашу користь.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Не намагайтеся прорватися до недоступних цілей си-

лою. Іноді вода не точить камінь, і успіх багато в чо-

му залежить від здатності чекати. Проявіть винахідли-

вість, оскільки  нестандартні рішення допоможуть упо-

ратися з актуальними завданнями.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Особливо успішним день виявиться для тих, хто пра-

цює з цифрами, а саме викладачів точних наук, бухгал-

терів, продавців та касирів. Після роботи важливо при-

ділити час спокійному відпочинку, наприклад, почитати 

книгу або подивитися фільм.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Зараз Всесвіт підкаже вам правильний напрямок, 

але рухатися до мети варто повільно, без різких кроків. 

До того ж позитивний настрій може посилити фінансо-

ву енергетику — чудовий день, щоб вивчити кілька афір-

мацій.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Ця субота вимагає тактовності та стриманості у спіл-

куванні з оточенням. Інакше  можливі конфлікти, що 

можуть порушити плани та створити додаткові трудно-

щі. Вечір краще провести у колі друзів чи сім’ї. Не ви-

ключено, що сьогодні вам пощастить у коханні.

КУРС ЗbЦИФРОВОЇ ОСВІТИ «СМАРТФОН ДЛЯ ПОЧАТКІВЦІВ» РОЗПОЧАВ СВОЮ РОБОТУ НА 
БАЗІ ТЕРЦЕНТРУ ІНДУСТРІАЛЬНОГО РАЙОНУ ДЕПАРТАМЕНТУ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ ХМР 
ЩЕ ВОСЕНИ. ІbВЖЕ НАРАЗІ ПІДОПІЧНІ ДЕМОНСТРУЮТЬ ГАРНІ НАДБАННЯ.

З
араз процес навчання зазнав 

трансформації: його учасни-

ки спілкуються українською, 

вдосконалюють мовлення. Отже, 

курс перетворився у «Смартфон 

українською».

Тепер учасники мають змогу опа-

новувати навички володіння теніч-

ним засобом і вдосконалювати свою 

українську водночас.

Заняття проводить головний бі-

бліотекар Соціокультурного центру 

бібліотеки ім. В. Г. Короленка Люд-

мила Хлєсткова. Навчання прохо-

дить у змішаному форматі — як на 

базі терцентру, так і у відеоформаті на 

платформі Zoom.

У січні в територіальному центрі 

було проведено заняття, на якому пі-

допічні відділення денного перебування вчилися ре-

єструватися в програмі Helsi, а також як почистити 

телефон від сміття і непотрібних файлів.

На запитання, які виникають у присутніх, Людми-

ла Хлєсткова завжди дає кваліфіковані відповіді.

— Залишатися на зв’язку з близькими, мати до-

ступ до інформації, розпізнавати фейки — все це 

допомагає вистояти та вберегти себе під час війни. 

Отримані знання для підопічних стануть у пригоді 

в повсякденному житті, — зазначили у терцентрі.

ÇÀËÈØÀÒÈÑß ÍÀ ÇÂ'ßÇÊÓ, ÇÀËÈØÀÒÈÑß ÍÀ ÇÂ'ßÇÊÓ, 
ÌÀÒÈ ÀÊÒÓÀËÜÍI ÇÍÀÍÍßÌÀÒÈ ÀÊÒÓÀËÜÍI ÇÍÀÍÍß

ÊÎÐÈÑÍÎ ÊÎÐÈÑÍÎ I ÄII ÄIЄЄÂÎÂÎ
УbЦЕНТРАЛЬНІЙ БІБЛІОТЕЦІ ІМ. Г. Ф. КВІТКИОСНОВ’ЯНЕНКА ХОЛОДНОГІРСЬКОГО РАЙОНУ 
ДЕПАРТАМЕНТУ КУЛЬТУРИ ХМР ВІДБУЛАСЯ ЦІКАВА ЗУСТРІЧ. ЗАХІД ПРОЙШОВ УbФОРМАТІ 
ВІДВЕРТОЇ РОЗМОВИ БІБЛІОТЕЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ ЗbПСИХОЛОГОМ МАЛЬТІЙСЬКОЇ СЛУЖБИ 
ДОПОМОГИ, ПСИХОТЕРАПЕВТОМ, КІНОЛОГОМ ПЕТРОМ ПОЛЯЩЕНКОМ.

П
ід час бесіди учасники заходу торкнулися 

важливої та актуальної теми: «Бібліотера-

пія як допомога у соціальній підтримці ве-

теранів».

Головним меседжем-порадою від професійного 

фахівця було розкриття нюансів роботи з ветеранами 

війни та їхніми родинами. Говорили про потужну си-

лу літератури для зцілення, розвитку та відновлення 

ментального здоров’я жителів громади, про організа-

цію «лікувальних» соціокультурних заходів для вете-

ранів та членів їхніх сімей.

Психологічний релакс отримали й самі бібліотека-

рі під час контактного спілкування з тваринами ос-

вітньо-реабілітаційного хабу «Екосвіт».

Учасники заходу дійшли висновку, що такі зустрічі 

з психологами дієві та корисні для всіх.
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